
Derfor har du brug for os!
Hos If får du nemlig dækket flere typer skader end tidligere – takket 
være vores enkle ulykkesdefinition. Vores Ulykkesforsikring er derfor 
en god hjælp, hvis du kommer ud for en alvorlig ulykke, som på mange 
måder kan ændre din og din families hverdag.

Ring gerne til os på

 70 12 12 12 
eller besøg www.if.dk

Ulykkesforsikring



hvilken type ulykkesforsikring ?
I If gør vi meget ud af at sikre, at du 
og din familie er korrekt dækket  
– hverken for lidt eller for meget. Når 
det gælder Ulykkesforsikring, tager  
vi udgangspunkt i hvem, der skal for-
sikres: er det dit barn, der skal forsik-
res? Eller er det dig selv eller en anden 
voksen? Eller skal I alle være godt for-
sikret mod ulykker? Dernæst er 
spørgsmålet, om det skal være en 
Ulykkesforsikring, der kun dækker i 
fritiden – eller om den skal dække 
døgnet rundt. 

Hvis det er dit barn så er det enkelt: 
Vores Børneulykkesforsikring dækker 
fx både i skolen, i børnehaven, ved fri-
tidsarbejde/erhvervsarbejde og i hjem-
met døgnet rundt – det er nemlig dit 
ansvar.

Er du voksen, skal du vælge mellem 
en Heltidsulykkesforsikring og en 
Fritidsulykkesforsikring. 

I langt de fleste tilfælde er du bedst 
tjent med vores Heltidsulykkes
forsikring. Er du lønmodtager og har 
mindst 3o timers arbejde om ugen 

med fast arbejdstid, er du ganske vist 
dækket af den lovpligtige arbejds
skadeforsikring i arbejdstiden, men  
da dækningen er relativt lille selv ved 
1oo% invaliditet, er det klogt at vælge 
en Heltidsulykkesforsikring. Her kan 
du få den dækning, du har brug for  
– dog maks. 2 millioner kr. Og er 
uheldet ude i arbejdstiden, får du 
erstatning fra både arbejdsskade
forsikringen og din private Heltids­
ulykkesforsikring. 

Er du selvstændig, studerende, hjem-
megående eller har et arbejde, hvor 
det kan være svært at skelne mellem 
arbejdstid og fritid, så skal du under 
alle omstændigheder have en Heltids
ulykkesforsikring. 

Endelig skal du tage stilling til, om 
din Ulykkesforsikring skal udbetale 
erstatning, uanset om der er tale om 
invaliditet eller dødsfald. Du kan fx 
vælge en forsikringssum på 1,5 mill. 
kr ved invaliditet – og på 5oo.ooo kr. 
ved død. Vi rådgiver dig gerne om, 
hvad der vil være det bedste i dit til-
fælde.



ulykkesforsikring  
– sådan fungerer den
Kommer du ud for en ulykke og er så 
uheldig at få en skade, som giver dig 
varige mén, får du en erstatning, som 
svarer til din invaliditetsgrad – også  
kaldet mén grad. Da det er vigtigt for 
os, at du har den bedste dækning, så 
giver vores Ulykkesforsikring dig erstat-
ning hvis blot du får en invaliditetsgrad 
på 5%. Er du så uheldig at få en invalidi-
tetsgrad på fx 1o%, får du 1o% af forsik-
ringssummen. Er denne på 1 million kr. 
får du altså udbetalt 1oo.ooo kr. som du 
ikke skal betale skat af – og som du kan 
bruge, som du vil. I tilfælde af en invali-
ditetsgrad på 3o% eller derover udbeta-
les der som standard dobbelterstatning.

Samtidig er vores definition på et ulyk-
kestilfælde – „En pludselig hændelse, 
som medfører personskade“ – den nyeste 
og bedste ulykkesdefinition du kan få på 
markedet. Det betyder helt enkelt at vi 
dækker langt flere skader end tidligere. 
Det er da til at forstå!

Desuden dækker vores Ulykkesforsik-
ring som standard også tandskader, 
sportsskader, behandlingsudgifter og 
ret til dobbelterstatning.

nogle situationer,  
hvor vores ulykkesforsikring  
kan være din redning:
du bliver kørt ned af en bil
Hver eneste dag året rundt sker der flere 
trafikulykker, hvor en person kommer 
til skade. Alene af den grund er det vig-
tigt at have en Ulykkesforsikring, som 
kan gøre følgerne af ulykken mindre 
belastende i hverdagen. 

Sker ulykken fx i din arbejdstid – og  
er du selv skyld i ulykken – er du kun  
dækket, hvis du har en Heltidsulykkes
forsikring. Er det bilistens skyld, dæk-
kes skaden både af hans/hendes lov
pligtige ansvarsforsikring og af din 
Ulykkesforsikring hos os. 

Når børn kommer til skade i trafikken, 
er skaderne ofte store, for børn, som fær-
des alene i trafikken, er jo altid „bløde 
trafikanter“. De færdes til fods, på rulle-
skøjter, på skateboard eller på cykel…

cyklen punkterer, og du vælter
Danmark er en cykelnation og vi ved, at 
et stort antal cyklister desværre kommer 
til skade hvert eneste år – nogle med en 
tandskade. Hos If er du godt dækket.

besvimer du eller falder i søvn  
over rattet…
Du besvimer på badeværelset, falder og 
slår hovedet ned i gulvet. Eller du falder 
i søvn bag rattet og kører ind i et vejtræ. 
Med vores ulykkesdefinition dækker vi 
sådanne hændelser, blot ulykken opstår 
pludseligt og der er sammenhæng mel-
lem skaden og hændelsen. NB! Vær dog 
opmærksom på, at vi ikke dækker syg-
dom og forudbestående invaliditet.

er du selv skyld i skaden,  
så dækker vi også! 
Hjemmet er et andet sted, hvor mange 
kommer til skade. Du skal sammen med 
en ven flytte et tungt bord. Du tror, han 
har ordentlig fat, og løfter derfor for tid-
ligt. Løftet bliver derfor akavet og 
væsentlig tungere end forventet.  
Du pådrager dig herved en varig rygska-
de. Hos os får du denne skade dækket!



du sprænger akillessenen  
på fodboldbanen
Mange tænker ikke på, at fx firma
fodbold og fitness på aftenskolen er 
sport. Men det er det! Derfor har vi 
nu sportsskadedækning som standard 
på vores Ulykkesforsikring, så vi er 
sikre på at kunne hjælpe dig, hvis du 
får en alvorlig skade, selvom du „bare 
for sjov“ spiller fodbold med dine 
kolleger!

ingen automatisk dækning  
ved „farlig sport“
Ulykkesforsikringen dækker ikke del-
tagelse i „farlig sport“, med mindre 
du har købt en tilvalgsforsikring.
Med tilvalgsdækningen „Farlig Sport“ 
er der en fast dækningssum på kr.  
5oo.ooo – og ved dødsfald får dine 
pårørende udbetalt kr. 5o.ooo.
Følgende sportsgrene dækkes med 
tilvalgsdækningen „Farlig sport“:
–	 Hestevæddeløb, Military ridning 

eller lignende.
–	 Kampsport som fx boksning, bryd-

ning, judo, karate, kickboxing og 
lignende. 

–	 Bjergbestigning, rafting, fald-
skæmsudspring, paraglidning, 
hanggliding.

–	 Ballonfart, drage-, ultra light- og 
svæveflyvning og kitesurfing. 

–	 Elastikspring eller andre sports- og 
fritidsaktiviteter, der kan sidestilles 
hermed.

–	 Dykning med anvendelse af særligt 
dykker- og frømandsudstyr. 

–	 Motor-, knallert-, go-cart- og racer-
bådsløb af enhver art samt rallies.

forkortet opsigelsesvarsel
Hvis du ønsker at kunne opsige din 
forsikring i If med kort varsel, har du 
mulighed for dette mod et tillæg til 
prisen. Så kan du på ethvert tidspunkt 
opsige din forsikring med et varsel på 
højst 3o dage til udgangen af en 
kalendermåned.

mange ulykker kunne undgås
Vi håber alle, at vi aldrig får brug for 
vores ulykkesforsikring. Og blot ved 
brug af almindelig sund fornuft, kan 
mange ulykker rent faktisk undgås 
eller skaderne kan blive betydeligt 
mindre:
– �Kør altid med cykelhjem. Det gæl-

der naturligvis også dine børn.
– �Overhold færdselsreglerne – også 

når du cykler eller er fodgænger.
– �Husk sikkerhedsselen – også på bag-

sædet.
– �Undgå våde og glatte badeværelses-

gulve – de har mange alvorlige 
uheld på „samvittigheden“. Brug 
skridsikre måtter på gulvet og i 
badekarret.

– �Pas godt på, når du gør-det-selv. 
Hvis du vidste, hvor mange alvorlige 
ulykker der sker ved fald fra tage, sti-
ger, frugttræer etc., ville du nok kun 
lave gør-det-selv arbejde „nede på 
jorden“. 

– �Brug motorsav og andre motorise-
rede redskaber til hus og have med 
stor omtanke – og overhold alle sik-
kerhedsforskrifter. 

– �En gryde med kogende suppe, som 
skal flyttes, og et løbende barn er en 
livsfarlig cocktail. Vær yderst forsigtig  
 
 



hver eneste gang, du har noget 
kogende i hånden – så kan mange 
tragiske skoldningsulykker undgås. 

if-aftale = flere fordele  
+ 15 % rabat
Har du fx din Hus- og Familie
forsikring hos os, får du 15% rabat på 
dine forsikringer – også Ulykkes
forsikringen - samt en række attraktive 
fordele. Alt dette kan du læse mere om 
i folderen „If-aftale og Kundeombud“. 
Her kan du også læse om de 5 forsik-
ringer, der kan indgå i en If-aftale, og 
hvordan du kan blive If-aftalekunde.

ifs børneforsikring dækker 
bredt og er en hjælp  
til hele familien.
Ifs nye Børneforsikring giver dig og 
din familie den bredest dækkende for-
sikring på markedet. Den dækker både 
ved ulykke, men også hvis jeres barn 
mod al forventning skulle gå hen og 
pådrage sig varige mén på grund af en 
sygdom. Er uheldet ude kan det træk-
ke store veksler på familielivet. Her går 

vi ind og støtter jer økonomisk, så  
I kan koncentrere jer om det, der er 
vigtigst. 

Hvis jeres barn rammes af en udvalgt 
sygdom, udbetales et engangsbeløb - 
økonomisk førstehjælp. Desuden får I 
som forældre et økonomisk tilskud i 
tilfælde af et længere sygehusophold.

ifs nye voksenforsikring giver 
tryghed
I dag dækker din ulykkesforsikring 
kun ulykke – ikke sygdom. If har der-
for udviklet en ny Voksenforsikring, 
der også dækker varige mén i tilfælde 
af sygdom. Når du stifter familie og 
bliver forsøger, er det sund fornuft at 
gardere sig mod invalidering efter 
sygdom. Det er nemlig med til at give 
din familie den optimale økonomiske 
tryghed.

Både Børne-og Voksenforsikringerne 
er en overbygning på Ulykkesforsik
ringen. Hvis du vil vide mere om disse, 
kan du kontakte vores Kundecenter.



vi samler på tilfredse kunder
Hos If vil vi gøre meget for at gøre 
dig til en tilfreds kunde. Derfor har vi 
oprettet to „klageinstanser“, som det 
er ganske gratis at bruge. Skulle du 
mod forventning være utilfreds med 
en afgørelse, som vi har truffet – eller 
den måde vi har behandlet dig på, så 
kan du klage til Kundeombudet hos 
If. Her ser vi med helt nye og friske 
øjne på din klage. 

Løser vores Kundeombud ikke din 
klage, så du bliver tilfreds, kan du i de 
fleste tilfælde gå videre til vores 
Kundepanel. Her er kunderne i flertal. 
Og her er de forbrugervenlige øjne i 
højsædet. Læs mere på www.if.dk/pri-
vat under „Klagemuligheder“.

vi hjælper dig!
Hvis du er så uheldig at få en skade  
– så ring bare til os på 7o 12 12 12.  
Vi har åbent døgnet rundt, så du kan 
altid få hurtig og god hjælp. 

vil du vide mere?
Vi kan desværre ikke fortælle dig alt om vores forsikringer her – men på vores 
hjemmeside www.if.dk kan du få meget mere at vide. Det kan du også, hvis  
du ringer til vores Kundeservice på 7o 12 12 12. Vi har åbent mandag til fredag  
kl. 8.3o – 16.oo. Inden du bestemmer dig, kan du få tilsendt et konkret tilbud 
med police og vilkår. Her kan du i detaljer se, hvad forsikringen dækker – og 
hvad den ikke dækker. 
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